

小心! 这种短信链接慎点

市民收到所谓“积分商城”短信,点击链接选购后竟收到仿冒劣质商品

晨报记者 林爱玲

“清零通知:您号码xxxx卡共计366760积分明日将失效,可兑换金额¥3667.6……”

前不久,市民林女士收到了这样一条短信,短信中还附带了积分兑换链接。她点击链接进入所谓的“积分商城”,花199元购买了一款少儿学习机,收到货后却傻眼了……这究竟是怎么回事呢?晨报记者进行了一番走访。

市民反映

“天降”巨额积分“有诈”

近日,市民林女士向记者反映,她收到了一条短信通知,短信中称她账号下关联积分将要清零,金额价值数千元,并附积分兑换链接。她以为是某通信公司发送的短信,便打开了短信中的链接,发现该“积分商城”内的商品不但低于市场价,积分还能抵扣费用。林女士心动之余,就选购了一款原价699元、折后价格为199元的少儿学习机。

过了几天,林女士收到商品,打开一看立刻发现不对劲——该商品虽然与当下另一款知名少儿



所谓“积分商城”的首页及商品页面。林女士供图

学习机外形非常相似,但做工粗糙。林女士试着按照使用说明书进行联网使用,几经尝试,都没办法成功联网。“我联系客服退货,客服只会让我稍等。”看着仿冒劣质商品,林女士气愤不已。

反应过来的林女士又重新点进了链接,进入所谓“积分商城”认真浏览。这次,她发现,“商城”里的商品均为知名品牌的“山寨品”。“通信公司不能在自家平台

卖假货吧?”林女士对此感到非常困惑。

记者调查

“积分商城”藏着猫腻

按照林女士提供的短信链接,记者进入了该“积分商城”。此“商城”看起来和其他正规购物平台几乎无异,首页显示记者有25万多的积分可兑换,7小时后积分将到期。在购物页面,记者

看到可兑换的化妆品、白酒、金饰等应有尽有,很多商品与知名品牌的同类商品相似,产品商标写的却不一样。浏览完“商城”大部分页面后,记者没有在网站中找到任何地方具有明显标识,来表明这个“商城”的运营方是谁,巨额积分从何而来亦未可知。

随后,记者依次登录了各大通信运营商官方App的积分平台,都可以在页面顶端以及一些广告插页中明显看到运营商品品牌标识,可兑换的商品也有清晰的品牌名称和介绍,价格均是在商品正常价格基础上给予一定的积分抵扣优惠,兑换页面还附有详细的活动说明。

运营商提醒

慎点来源不明的链接

针对这一现象,记者分别拨打了中国电信、中国移动、中国联通3家通信运营商的客服电话进行咨询。3家通信运营商的客服人员均表示,用户积分确实有清算到期时间。中国电信积分的有效期以自然年为计算单位,3年为一个有效期,实行滚动清零,每年12月底执行;中国移动发放的积分有效期为36个月(自然月),到

期后月末统一清零;中国联通积分有效期为36个月,滚动清算。中国电信每年年末会通过营业厅、公众号、短信提醒等方式,告知用户及时进行积分查询和兑换。中国移动和中国联通通常在积分到期前1个月通过官方号码10086、10010发送短信,告知用户积分到期情况。用户也可以自行登录3家通信运营商的官方App查询个人积分情况。

中国电信的客服人员提醒,其积分到期提醒短信的发送端口和兑换渠道均是唯一的,积分到期提醒短信发送端口为“10001”、积分兑换渠道为“中国电信App”里的“积分商城”。若用户接到不明来源的积分到期短信或兑换链接,不要随意点击、参与,可拨打中国电信官方服务电话10000确认情况,获取官方查询办理渠道。

中国移动的客服人员提示,请大家慎点来源不明的链接,谨慎下单,避免损失。如不确定,可以拨打官方10086进行查询。如果接到诈骗电话或者正在遭受诈骗,可拨打96110报警,或尽快到派出所现场报案。

全国首例

台胞获评国家级非遗传承人

晨报讯(记者 陈翠仙)近日,文化和旅游部网站公布了第六批国家级非物质文化遗产代表性传承人名单,厦门共有5人上榜;其中,卓圣翔是我国第一位被认定为国家级非物质文化遗产代表性传承人的台胞。

厦门上榜的5人分别是:卓圣翔(被认定为南音国家级非遗代表性传承人)、庄海蓉(被认定为歌仔戏国家级非遗代表性传承人)、李亚华(被认定为惠安石雕国家级非遗代表性传承人)、谢丽瑜(被认定为厦门珠绣国家级非遗代表性传承人)、蔡超荣(被认定为厦门漆线雕技艺国家级非遗代表性传承人)。

记者了解到,卓圣翔7岁开始学习南音,这一唱就是70多年。在台湾,他醉心南音的研究与传承。来厦定居后,卓圣翔依旧走在探索和传承的路上,还引

来两名台湾弟子罗纯祯与林素梅,与他们一起在翔安开设南音公益课程。如今,罗纯祯与林素梅两人已经是南音项目福建省级非物质文化遗产代表性传承人。

台胞获评国家级非物质文化遗产代表性传承人是闽台融合发展的缩影。目前,全省共有台胞国家级非物质文化遗产代表性传承人1名、省级代表性传承人7名、县(区)级代表性传承人11名。

台胞获评国家级非物质文化遗产代表性传承人是闽台融合发展的缩影。目前,全省共有台胞国家级非物质文化遗产代表性传承人1名、省级代表性传承人7名、县(区)级代表性传承人11名。

“近邻·科普大讲堂”让科学知识走进千家万户

晨报讯(记者 谢晓婉)近日,思明区“近邻·科普大讲堂”正式启动,“近邻·科普大讲堂”志愿服务队授旗仪式同步举办。仪式结束后,首期讲堂随即开讲,厦门大学环境与生态学院教授李振基以“如何正确认识红树林”为主题,深入浅出地讲解了红树林的生态体系及其重要性;

中山大学博士邱琦则以“大健康健康科学”为主题,分享了大健康相关的科学知识。

思明区科技教育推广协会会长魏洪涛介绍,“近邻·科普大讲堂”2025年全年安排了多场科普活动,旨在通过多层次、分众化的科普形式,让科学知识走进千家万户。

多方合力维护职工合法权益

晨报讯(记者 彭怡郡 通讯员 林依静)记者昨日了解到,以“协商共建 发展共享 和谐共赢”为主题的2025年全市集体协商“要约行动月”已于近日启动,来自饿了么、曹操出行、圆通速递等新就业形态行业的企业代表与职工代表,和市协调劳动关系三方会议相关部门齐聚一堂,共商共推集体协商工作。

活动现场,新就业形态职工方向7家新就业形态企业方递交

集体协商要约书,旨在通过集体协商的形式,协商薪酬福利、工作时间、劳动保护等涉及劳动者权益的具体事项。

现场还举行海沧区东孚街道物流行业司机特殊权益保护专项集体签约仪式。这是市总工会保障新就业形态劳动者权益的创新尝试,通过平等协商签订集体合同,不仅为平台企业与货车司机之间建立了稳固的协商通道,而且有助于推动整个行业在

货车司机权益保障方面的进步,为行业高质量发展提供动力。

下一步,市总工会将进一步扩大集体协商覆盖面,重点围绕推动中小企业、新业态企业开展集体协商,通过加强集体协商指导员队伍建设,建立健全集体协商质效评价机制,针对不同行业、不同企业特点制定切实可行的协商方案,切实维护职工合法权益,确保集体协商取得实效。

民警化身“店小二”送岗送到“家门口”

晨报讯(记者 彭怡郡 通讯员 湖公宣)民警化身“店小二”,送岗送到“家门口”。近日,殿前派出所与高殿社区居委会携手,在辖区内举办露天招聘会。

招聘会现场提供百余个的岗位,涵盖制造业、服务业、零售业等多个领域,为求职者提供了充足的选择空间,吸引了众多外来人员踊跃参与。“房东之家”便民服务平台上的多名房东代表也来到现场,带来了直租房源信

息,房源涵盖不同户型与租金档次,满足租客多样化的居住需求。这种将就业与住房保障相结合的招聘会,受到了现场群众的一致好评。

据了解,高殿社区是岛内最大的城中村社区。为提高辖区出租房管理整体水平,提升基层精细化治理、精细化服务能力,殿前派出所联合高殿社区组建“房东之家”便民服务平台,将出租房统一纳入管理。